24. Analytická geometrie kuželoseček
Parabola, kružnice, elipsa a hyperbola a jejich analytické vyjádření. Vrcholová rovnice paraboly, středová rovnice, elipsy, kružnice a hyperboly, obecná rovnice kuželoseček.

Vzájemná poloha přímky a kuželosečky, tečna kuželosečky.

1. Zjistěte o jakou kuželosečku se jedná a načrtněte ji do soustavy souřadnic. Určete souřadnice všech významných bodů, napište rovnice asymptot případně řídící přímky.
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2. Určete všechna reálná čísla m, pro něž je přímka  
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  tečnou kružnice
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3. Určete vzájemnou polohu přímky a kuželosečky, situaci načrtněte do soustavy souřadnic:
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4.  Napište rovnici elipsy, která má osy v souřadných osách, ohniska na ose x, 

      excentricitu e = 6  a prochází bodem   M [ - 4 , 
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5. Napište rovnice tečen elipsy o rovnici  
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, které

a) jsou kolmé na přímku  
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b) mají směrnici  
[image: image12.wmf]1

-

=

k


Situaci znázorněte do soustavy souřadnic.

6. Napište rovnici hyperboly, která prochází bodem M [ 6 , - 4 ] a její asymptoty jsou dány rovnicemi  y  =  
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7. Napište rovnici tečny a normály v bodě 
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Situaci znázorněte  do soustavy souřadnic.

8. Jaký úhel svírají tečny vedené z bodu  
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. Situaci znázorněte v soustavě  souřadnic .

9.  Jak dlouhou tětivu vytíná parabola  y 2 = 9 x na přímce  3 x - 7 y + 30 = 0 .
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